# 教育舆情周报

## 2024 年第 11 期(总第 11 期)

快页云舆情实验室

2024年4月22日

## 本期要目

	與情标题	涉及机构
01 校	园安全意识再度触动:湖南师范大学附属九华	湖南师范大学附属九华步步
步	步高小学事件	高小学
02   校	方澄清出操死亡女生事件,家属发声和解,网	   吉林白城医学高等专科学院
友友	震惊!	日
23   探	访丨"学生与醉汉冲突被刑拘"涉事职校提升	济南电子机械工程学校
安日	防措施,加装铁丝网摄像头	
04   守]	夏石嘴山一职业技术学院通报"管理人员掌掴	石嘴山工贸职业技术学院
学	生": 已解聘	
05 湖	南一民办高中董事长被质疑涉嫌多项违法行	   深达高级中学
为	,官方回应	<b>孙</b>
06 黒	龙江大学有学生跳楼,学校回应:事件处理结	黑龙江大学
果	将发布通报	
	生偷外卖被毒死?学校回应: 投毒情况是不真实	湘潭大学
的	! 警方已经介入调查	
08   桂	林电子科技大学将中国学生强制搬离到条件较	桂林电子科技大学
差	的老宿舍楼	
09 吃	瓜!高校招生办主任聚众开展多人运动,师德	河南水与环境职业学校
何	在? 网友: 真会玩	
10 高	校实验楼发生爆炸?校方回应→	广东省肇庆学院



# KIJAİYE快页 🗠 云舆情

编制单位: 快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01: 校园安全意识再度触动: 湖南师范大学附属九华步步高小学事件

 网站:百家号
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-04-17
 情感属性:负面

敏感词: 死亡 涉及机构: 湖南师范大学附属九华步步高小学

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796593394183104515&wfr=spider&for=pc

在现代社会,孩子的安全无疑是每个家庭、每所学校乃至整个社会的重要议题。近日,湖南师范大学附属九华步步高小学发生的一起悲剧再次将学校应急处理能力推上了风口浪尖。4月12日上午,该小学一名11岁的五年级学生突发疾病,由于种种原因,未能得到及时救治,最终在两日后不幸离世。这起事件不仅让人心痛,也引发了公众对校园紧急状况响应机制的深刻反思。

## 02: 校方澄清出操死亡女生事件,家属发声和解,网友震惊!

 网站: 网易新闻
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-04-16
 情感属性: 负面

敏感词: 死亡 涉及机构: 吉林白城医学高等专科学院

来源: https://www.163.com/dy/article/IVU87JKL05563F9H.html

一个大学导师明里暗里要求学生送鱼,因为鱼送到手已经不是活的而针对学生!

而且明知学生有先天性心脏病的情况不给批假,还称对方病历是假的。最令人痛心的是,学生出操的时候突发心脏病,这位导师更是不让抢救不让打120,在全校师生的注目下,该学生因错过最佳抢救时间而死亡!

这就是发生在吉林白城医学高等专科学院的事件,多么令人可笑,医学院,医院生,在全校师生大部分懂得救急措施的情况下错失急救而死亡!

#### 03: 探访 | "学生与醉汉冲突被刑拘"涉事职校提升安防措施,加装铁丝网摄像头

 网站:新浪看点
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-04-17
 情感属性:负面

敏感词:打伤 涉及机构:济南电子机械工程学校

来源: https://k.sina.com.cn/article 5044281310 12ca99fde020024e3c.html

今年8月底将满18岁的小超(化名)是济南电子机械工程学校电子商务专业三年级学生。尽管还未成年,但181厘米的身高、200斤的体重,让小超看上去是个十足的"山东大汉"。

3月31日晚,小超因在校园与醉汉冲突中将其中一名男子打伤,次日被济南警方以涉嫌故意伤害罪刑事拘留。此事引发关注后,案件被提级办理,小超父亲孟先生申请取保候审获批。4月16日凌晨,小超回到家中。孟先生说,孩子回来后话变少了,除了吃饭上厕所就一直待在自己房间。

## 舆情摘要

#### 04: 宁夏石嘴山一职业技术学院通报"管理人员掌掴学生": 已解聘

 网站:上游新闻
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-04-18
 情感属性:负面

敏感词:不当行为 涉及机构:石嘴山工贸职业技术学院

来源: https://www.cqcb.com/diyixianchang/2024-04-18/5550174\_pc.html

石嘴山工贸职业技术学院消息,4月17日晚,有网民在网络社交平台发布学院管理人员不当行为的视频,我院对此高度重视,立即开展调查。

经查,网民反映情况属实,涉事工作人员为学院聘请的第三方社会化服务管理人员,学院已责令涉事人员向学生公开道歉,并对涉事管理人员予以解聘。同时,学院对涉事学生进行心理疏导,该学生身体状况无异常,目前情绪稳定。

### 05: 湖南一民办高中董事长被质疑涉嫌多项违法行为,官方回应

 网站:百家号
 媒体类型:新闻

 发布时间:2024-04-18
 情感属性:负面

敏感词: 诈骗 涉及机构: 深达高级中学

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796660094530548566&wfr=spider&for=pc

日前,指尖新闻接到湖南省邵阳市隆回县多位学生家长投诉,称隆回县深达高级中学(下称深达高中)以"办理学籍"为名骗取几十名学生十余万元,至今仍未归还。

4月16日,指尖新闻记者在隆回县实地采访时了解到,除了学生家长的投诉外,深达高中的董事长黄敦伟还被质疑存在拖欠农民工工资和建校工程款、涉嫌诈骗等违法行为。

4月17日,隆回县相关部门回应称县里正在对此事进行调查处理,而黄敦伟本人则"出尔反尔",拒绝与记者见面。

## 06: 黑龙江大学有学生跳楼, 学校回应: 事件处理结果将发布通报

 网站: 网易新闻
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-04-18
 情感属性: 负面

来源: https://www.163.com/dy/article/J02RR29N0553K4C6.html

4月18日,网络上流传着一则令人震惊的视频,内容显示黑龙江大学发生了一起男生坠楼事件。 此事迅速在网络上引起了广泛关注,成为了公众讨论的热点。

根据实践视频报道,4月17日,有网友在社交媒体上发布了一段视频,画面中,一名男生躺在黑龙江大学校园内的草坪上,周围聚集了一些人,看似是在进行紧急救助。

## 舆情摘要

07: 学生偷外卖被毒死?学校回应: 投毒情况是不真实的! 警方已经介入调查

 网站:
 网易新闻
 媒体类型:
 新闻

 发布时间:
 2024-04-19
 情感属性:
 负面

敏感词:毒死 涉及机构:湘潭大学

来源: https://www.163.com/dy/article/J053QD9U0519D4UH.html

近日,有关湘潭大学发生因外卖被偷而引发的投毒事件在网络上引起广泛关注。据网络传言,有学生因不满外卖频繁被偷,遂在外卖中投放有毒物质,导致偷盗外卖的学生不幸中毒死亡。

## 08: 桂林电子科技大学将中国学生强制搬离到条件较差的老宿舍楼

 网站: 知乎
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-04-18
 情感属性: 负面

敏感词:强制 涉及机构: 桂林电子科技大学

来源: https://www.zhihu.com/pin/1764578906072731648

4月18日,桂林电子科技大学将中国学生强制搬离到条件较差的老宿舍楼。将原本的宿舍楼

腾出给留学生居住。 学校赔偿了每位学生 50 块钱。

## 09: 吃瓜! 高校招生办主任聚众开展多人运动,师德何在? 网友: 真会玩

网站: 百家号 媒体类型: 新闻 发布时间: 2024-04-14 情感属性: 负面

敏感词:不守妇道 涉及机构:河南水与环境职业学校

来源: https://baijiahao.baidu.com/s?id=1796276667116231354&wfr=spider&for=pc

河南水与环境职业学校招生办公室主任张某帆因其"不守妇道"的负面新闻在网上被爆出来, 引起了广泛的关注与指责。

近日,一封匿名举报邮件曝光了河南水与环境专业学校招生办公室主任张某帆,在网上引起了极大的关注。民众对这一举动表示愤怒与指责。这种做法,不但对个体的形象有很大的伤害,而且对整个教育制度也有很大的消极作用。

#### 10: 高校实验楼发生爆炸?校方回应→

 网站: 澎湃新闻
 媒体类型: 新闻

 发布时间: 2024-04-21
 情感属性: 负面

敏感词:爆炸 涉及机构:广东省肇庆学院

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail forward 27115611

4月17日凌晨,有网民发布视频称,广东省肇庆学院金工楼发生爆炸,对此,从该校保卫处获悉,4月16日晚上,该校金工楼阳台发生火情,没有发生爆炸,据视频显示,夜晚一楼房窗户处冒出火光,楼下篮球场有不少人看到这一幕,据视频发布者称,事发点位于肇庆学院金工楼。